

# 新郑市社区社会组织孵化基地揭牌 高效、精准满足服务需求 提升群众满意度



本报讯 为探索多元参与治理的社会模式,充分调动和发挥社区社会组织在社区治理中的积极作用,促进社区社会组织规范化发展,新郑市委城乡社区发展治理委员会成立新郑市社区社会组织孵化基地,近日在新郑市新华路党群服务中心举行了揭牌仪式。记者 杨宜锦

新郑市委常委、组织部长、社工委主任黄卫东出席揭牌仪式,并从社区社会组织培育发展、能力提升、作用发挥、规范管理等方面做了讲话,要求高度重视社区社会组织的发展,为社区社会组织的成长营造良好的氛围,创造良好外部条件,拿出专项资金全力支持社区社会组织建设工作。

该基地的成立是新郑市社区社会组织建设的一个重要里程碑,主要服务处于萌芽期、初创期和转型期的公益慈善类、文体活动类、养老服务类、文化教育类等社区社

会组织,将充分利用统筹城乡社区服务群众专项资金,对优秀的社区社会组织进行奖励。揭牌仪式现场还与新郑市华润社会工作服务中心签订了孵化意向协议。

目前,新郑市城市社区已完成组建各类型社区社会组织517个。下一步,孵化基地还将链接更多社会资源,为入驻社区社会组织提供政策及项目策划、服务指导、交流培训等一系列服务和平台支持,高效、精准地满足新郑市社会服务需求,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和满意度。

## 新郑市公安局组织召开全警情录入工作培训会

本报讯 郑州市公安局推行全警情录入工作以来,新郑市公安局党委高度重视,新郑市副市长、公安局局长朱海新,公安局政委李清海多次在常委会上安排部署并提出具体要求,明确各单位一把手为全警情录入工作第一责任人,压实工作责任。新郑市公安局先后制定了《新郑市公安局全警情录入工作实施方案》《新郑市公安局全警情录入工作责任追究办法》等一系列规章制度,建章立制,并通过“试点先行、典型引领”的方式,积累经验,全面铺开,掀起全局全警情录入工作高潮。

为进一步贯彻落实郑州市公安局全警情录入工作要求,大力推进执法规范化建设,1月12日上午,新郑市公安局再次邀请郑州市公安局指挥中心副主任赵俊岭及信息科、督导科、科通处等部门负责人到新郑市公安局开展全警情录入工作培训。新郑市公安局各执法办案单位民辅警代表90余

人在局八楼参加培训,并在各派出所、交巡警大队设分会场。培训会由新郑市公安局党委委员、副局长高伟民主持。

最后,按照朱海新对全警情录入工作的要求,高伟民强调,一是要高度重视。全警情录入工作是市公安局党委在2021年推行的第一项重点工作,各单位要深入贯彻落实市公安局党委决策,不等不靠,全力抓好全警情录入工作。二是要立行立改。要改变以往不规范的警情录入、接处警习惯,切实按照市公安局各项文件要求,认真处好每一起警、规范录好每一警,堵塞执法办案漏洞。三是要严抓落实。牵头单位要加大对全警情录入工作的督导力度,建立“全警情录入与民警考核挂钩”的工作机制,将“谁处警、谁录入”“谁录入、谁负责”落实到位,确保全警情录入各项工作落到实处,推动全局执法规范化工作再上新台阶。记者 杨宜锦

## 新华路街道：“女书记”巾帼不让须眉

本报讯 目前,新郑市村(社区)“两委”换届选举工作正在有序进行。记者了解到,新华路街道积极推进女性进社区“两委”工作。在已结束的社区党组织换届选举中,5名女性当选党支部书记。记者 杨宜锦



“她能干事会干事,我们信她!”“她做事很公道,我们服她!”在张龙庄社区居民眼中,刘慧军当选社区支部书记他们很放心。

上任伊始,刘慧军和社区干部一起,深入辖区大街小巷、居民家中,开展走访、排查活动,用脚步丈量社区的每一寸土地。

“有啥问题及时向社区反映,冬季天气干燥,日常一定要注意消防、用电安全。”刘慧军详细了解居民日常生活状况、商铺经营情况,对小区消防通道、商铺消防设备等全面排查,及时消除安全隐患,宣传讲解冬季安全知识,提升安全防范意识与能力。

刘慧军说:“女同志更细心、更耐心。我会利用这个优势访民情、听民意、解民忧、济民困,为居民谋发展、谋幸福、谋未来!”

“最近身体都好吧?家里有没有啥困难?对咱们社区工作有什么意见建议吗?”双拥路社区党支部书记娄丽

珍带着党员干部走进小区,关心群众生活,征询社情民意,解决民生问题。

得知居民希望街道、小区的卫生环境能够进一步改善时,娄丽珍带领社区党员干部开展环境卫生整治,打扫卫生、清理路面、擦洗宣传栏和垃圾桶、清理小广告……看到“面貌一新”的环境时,辖区群众说:“新社区里来了新书记,走访慰问送温暖,环境整治献爱心。这个女书记,中!”

在此次社区“两委”换届选举工作中,新华路街道着力优化社区“两委”班子结构,推进女性进社区“两委”工作,引导鼓励有能力、有奉献精神的女性参与“两委”班子的竞争,发挥着“半边天”作用。在完成的社区党组织换届中,新华路街道22个社区共选举出支部委员66名,其中女性委员19名,占比28.8%,22名社区支部书记中有5名女支部书记,占比22.7%。

记者 杨宜锦

## 廉情家访话家风 温情廉语暖人心

本报讯 近日,新郑市城市管理局党员史春霞家中迎来了两位特殊的“客人”,新郑市城管执法局党组书记、局长张宏政,局纪委书记连红霞进行廉情家访。

张宏政与史春霞一家人促膝谈心,询问老人身体状况以及日常生活起居,了解史春霞丈夫的工作、生活情况,并叮嘱:“家庭是预防腐败的重要防线,家属要当好‘倡廉员’,吹好‘枕边风’,自觉知廉助廉,发挥好家庭廉政建设的监督作用。”这是新郑市城市管理局开展的一次廉情家访活动。

“廉情家访”活动采取上级访下级、一层访一层的方式,在“廉情家访”的背景下,以“拉家常”的方式及时发现和解决党员干

部身上的苗头性和倾向性问题,耐心细致向家属了解党员干部“八小时外”的兴趣爱好和生活情况,鼓励家属自觉行动抵制不良习气,培养健康积极的生活情趣,并向家属解释因为工作任务重,党员干部经常加班加点,希望家属理解支持。引导家属在当好“贤内助”的同时,也要当好“廉内助”。同时也向党员干部职工及家属传递组织关爱,将监督管理与关心爱护结合起来,筑牢廉洁防线,消除监督“盲区”和“死角”。

下一步,新郑市城市管理局将以此次廉政家访为契机,在工作中履职尽责,敢担当,善担当,在家风建设中率先垂范,带头守廉、倡廉、助廉,构建“组织共创、家庭共建”齐抓共管的党风廉政建设和反腐败工作新格局。

记者 杨宜锦 通讯员 唐晓永